Themanummer: Vijf jaar passend onderwijs

Passend onderwijs en toelating: wettelijke kaders, perspectieven en dilemma’s  

Regulier waar het kan, speciaal waar het moet: hoe is de toelating binnen passend onderwijs anno 2018 geregeld, en waar zitten de knelpunten? Dit artikel zoomt in op toelating in hoofdzakelijk het primair en speciaal onderwijs en geeft een overzicht van de  belangrijkste onderwijsrechtelijke ontwikkelingen.
Mr. N. Dietvorst en Mr. B. Vorstermans

Vijf jaar passend onderwijs: het ontwikkelingsperspectief

In 2014 is de Wet passend onderwijs in werking getreden en daarmee werd ook het ontwikkelingsperspectief geïntroduceerd als document waarin aangeboden extra ondersteuning aan een leerling wordt vastgelegd. Het is interessant om na bijna vijf jaar de balans op te maken van de ontwikkeling die het ontwikkelingsperspectief heeft doorgemaakt. 
Mr.drs. S. Kruithof en Mr. M.W.A. Scholtes
De pseudo-verwijdering: "Jij komt er nooit meer in!"

Als er feitelijk en nog niet formeel sprake is van verwijdering kunnen ouders naar de Geschillencommissie passend onderwijs. Daar is niet iedereen even blij mee. Want: 'jij komt er nooit meer in', dat is toch nog geen verwijderingsbeslissing?

Mr. S.J.F. Schellens
Geschilbeslechting bij passend onderwijs: een pleidooi voor uniformering

Rechtsbescherming in het onderwijs is ingewikkeld geregeld. Dit wordt deels veroorzaakt door het onderscheid in openbaar en bijzonder onderwijs en het daaraan gekoppelde onderscheid in competentie van de bestuursrechter en de burgerlijke rechter met verschillende procedures en toetsingsnormen. 
Mr. dr. J. Sperling en Mr. A.M.T. Wigger
Praktijkcasus: ouders kiezen niet altijd voor afdwingen zorgplicht
Een belangrijk doel van passend onderwijs is het terugdringen van het aantal thuiszitters. De wetswijziging zou het vinden van een school voor leerlingen met een ondersteuningsbehoefte vergemakkelijken. Leerlingen gaan, als dat kan, naar het regulier onderwijs. Dichtbij huis en in een vertrouwde omgeving.
A.W. Koren
De wet zit passend onderwijs soms in de weg. Ervaringen uit de rechtspraktijk

Enkele knelpunten in het passend onderwijs leveren niet alleen conflicten op tussen school en ouders, maar ook tussen ouders en samenwerkingsverband en tussen school en samenwerkingsverband. Deze knelpunten vinden in een aantal gevallen hun oorzaak in het feit dat bepaalde voorschriften en termijnen in de WPO, WVO en WEC in beton gegoten lijken te zijn.

Mr. C.J. Verhaart

Een voor allen, of allen voor een – wie is er nu eigenlijk voor wie?

Met de inwerkingtreding van de Wet passend onderwijs werd een nieuw veld gelegd voor de organisatie van ondersteuningsvoorzieningen in het funderend onderwijs. In deze bijdrage een nadere blik op wat zich na ongeveer vier jaar heeft ontwikkeld tot misschien wel de meest omstreden speler en spelverdeler: het samenwerkingsverband. 

Mr. J. Streefkerk, Mr. J.M.J. Verbeek, Mr. A.H. Mars

Passend onderwijs in het mbo: de spanning tussen de wet en het vertoog

Over passend onderwijs in het mbo bestaan veel vragen. Deze zijn terug te voeren op de aanhoudende discrepantie tussen enerzijds het formele kader waarbinnen de mbo-instellingen opereren en anderzijds de beleidsmatige en bestuurlijke wenselijkheid dat ook het mbo zorgt voor passend onderwijs.

Prof. dr. R. van Schoonhoven
Rutte III en kansenongelijkheid in het onderwijs

Wat heeft Rutte III in petto voor de bestrijding van kansenongelijkheid in – of beter nog, door – het funderend onderwijs. Biedt Rutte III adequate oplossingen voor de knelpunten die onderwijs en maatschappij ervaren? En zo niet, welke alternatieven kunnen wij daar tegenover stellen? 
Mr.dr. N. Niessen
